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HaunoHanbHas MeTannyprmyeckada akagemMmmd praI/IHbI, ,D,HeI'IpOI'IeTpOBCK

COBMECTHOE BJIMAHUE COCTABA LLWJTAKA U TEMIMEPATYPbIl HA NMOKA3ATENA
AECYJIIb®YPALIUUN B ATPEIT'ATE KOBLU-MNEYb

KayecTBO MeTanna BO MHOTOM 3aBUCUT OT COAepXXaHUs BPedHbIX NpUMecen n He-
MeTannmyecknx BknoveHuin. CylecTBeHHOe BNMSIHWE Ha NokasaTenu KavYecTBa OKa3sblBa-
eT cepa. B coBpemeHHON MeTannyprun onepauun pacuHMpoBaHMA MeTanna nepeHeceHbl
B arperat koBLw-neyb (AKIT). MNoaToMy akTyanbHbIMU SBASAIOTCS BOMPOCHI, CBSA3aHHbIE C
n3ydeHnem BNUAHUS TexHomnornyeckux dakropos obpaboTtkn metanna B AKI Ha nokasa-
Tenu gecynbdypaumn.

[na onpegeneHns cteneHn BNUSHUS OCHOBHBLIX haKTOPOB Ha nokasaTenu npouec-
ca gecynbypaunmn B xoge paboTbl ObIfv NONyYeHbl MaTeMaTU4Yeckme Mogenm MHOXeCT-
BEHHOW JIMHENMHOW perpeccun C WCNoSib30BaHMEM WHCTPYMEHTOB MakeTa aHanv3a B
Microsoft Excel. B kayecTBe nokasaTens npouecca yaaneHusa cepbl UCronb3oBann gak-
TUYECKNA KOIDMULMEHT pacripedeneHns cepbl Mexay MeTannoMm U wnakom: Ls® =
(S)/[S]. MaccuBbl gaHHbix ans 60-1 n 250-1 AKI pasbuBanu Ha vHTepBarnbl N0 KO3 du-
UMEHTY pacnpefeneHns cepbl U paccuMTbiBanu cpefHue sHadenns Ls® n napametpos
wnaka. No HanaeHHbIM AaHHbIM MOMyYeHbl CTaTUCTUYECKNE MOLENM COBMECTHOIO BIUS-

HWA cocTaBa LWnaka u TemnepaTtypsl (1,2):

60-T koBw: Ls = — 3,192(Si0,) + 10,646(Ca0) + 13,265(Mg0) — 2,211(Al,03) —
— 0,253(Fe0) — 20,491(MnO) — 0,198 T — 463,49; R? = 0,280 (1)
250-T KkoBWw: L§ = — 6,816(Si02) + 6,223(Ca0) + 0,119(MgO) — 3,878(Al203) —
— 8,753(Fe0) — 5,912(Mn0O) — 0,415 T + 650,385; R2 = 0,484, (2)

AHanuanpys ypaBHEHWS MHOXeCTBEHHOW koppensuuu (1,2) ¢ nomoubio onuca-
TeNbHOW CTaTUCTUKN onpeaennnu, YTo 3Ha4YMMOCTb KOI(PMPULIMEHTOB KOppensumMm pacno-
naraeTcs B crnegyloLlen nocrneaoBaTenibHOCTU:

- ansa ycnosun obpaboTkm Ha AKIT émkocteio 60 T: (Ca0), (SiOy), (MgO), (FeO),
(MnO), (Al2O3), TemnepaTypa.

- ona ycnosun obpaboTtkn Ha AKI émkocTbio 250 T: (SiOy), (Ca0), (FeO), (MnO),
(Al203), (MgO), TemnepaTtypa.

[aHa oueHka AOCTOBEPHOCTU CTAaTUCTUYECKUX MOoeNnen NyTemM CpaBHEHUS BENUYN-

Hbl KO3(hpnumeHTa pacnpegeneHnst cepbl, NOyYeHHbIM N0 ypaBHeHuaM (1,2) ¢ npakTu-
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YEeCKMMWN OaHHbIMW. NS oueHKM SOCTOBEPHOCTM Bpanu cpefHue 3HayYeHusi Mo maccusy
cocTaBa wrnaka u temnepatypbl ans AKI ¢ pasnnyHon éMKocTblo koBwen — 60-T n 250-T.
Tabnuua. NpoBepka AOCTOBEPHOCTU CTAaTUCTUYECKUX MOAENEN COBMECTHOIO BIINSIHUS CO-

CTaBa WJiaka n teMmnepaTtypbl Ha KOS(*)(*)I/ILII/IGHT pacnpepeneHna cepbl

@ @
I'Iapameprl wiaka n teMnepartypa LS LS np

58,4(Ca0), 23,14(Si0>),
9,91(MgO), 4,77(Al,03),
0,65(Fe0), 0,34(MnO), % 63,14 63,29
B =295
T = 1605 °C
49,35(Ca0), 28,34(Si0,),
11,97(MgO), 4,07(Al,03),
2,19(Fe0), 1,03(MnO), % 64,12 64,06
B=216
T = 1585 °C

60T

G

2501

G=

Mo pesynbTatam aHanmsa (CM. Tabn. Bblle) Nosly4eHa xopollasi CXoAUMOCTb TeOo-
peTUYECKMX N NPON3BOACTBEHHbIX AAHHbIX. ATO CBUAETENLCTBYET O TOM, YTO MONYyYEHHbIE
mMaTemaTuyeckne 3aBMCUMOCTU MOFYT MCMONb30BaTbCA AN aHanu3a npouecca Aecynb-
dypaumm B AKI1 € pasnnyHon eMKOCTbIO CTanepasnMBOYHbIX KOBLLEN.
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